
 קיץבדידה  – 2תרגיל 

Rהיחס  יהיו, A תהי קבוצה .1 A A  .יחידיחס שקילות  קייםהוכח ש T  כך שR T 

Rכך ש  S אחר יחס שקילות לכלו S  מתקיים בהכרחT S, )כלומר ,T  הינו יחס

 .)Rביותר המכיל את השקילות הקטן 

על ידי מחלקת השקילות של יחס  הגדיר חלוקה של קבוצה לפי כל יחסניתן ל התרגילשים לב שלפי 
 .השקילויות הקטן ביותר המכיל אותו

2.  

a.  נתונה הקבוצה 2,3A   ונתון היחס (2,3)R  , השלם אתR  יחס להיות

 ?יחס שקילויותהאם היחס שקיבלת הינו , טרנזיטיבי וסימטרי

b.  השלם את הקבוצה הריקה ליחס שקילויות על 1,2,3A  .מהו היחס שקיבלת ?

 ?מהן מחלקות השקילות
3.  

a.  כמה יחסים יש על הקבוצהA  כאשר נתוןA k? ) זכרו כיA  מספר הוא

  ).האיברים בקבוצה

b.  כמה יחסי שקילות יש על הקבוצה 1,2,3A ? 

c.  * מגודל על קבוצה שקילותהיחסי  לחישוב כמות )רקורסיבית(מצא נוסחא k  

  :הינותלמידים  nתלמידים מתוך כיתה של  kשל  מספר הדרכים לבחור קבוצה: רמז
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R,יהיו יחסים : הגדרה B C S A B    :  

 של הרכבההR עלS היות היחסמוגדרת ל R S A C  כאשר 

    ( , ) | : ( , ) ( , )R S a c b B a b S b c R      

Sיש המסמנים הפוך ( R ,אבל אנחנו לא כאלה(  

 של  הופכיהR  1מוגדר להיות היחסR C B    כאשר 1 ( , ) | ( , )R c b b c R   

 

1הוכח כי  .4 1 1( )R S S R    

  

  )לא להגשה( להמשך ת מחשבהושאל

גדירים ייתם מכיצד ה, )שאנו מכירים' קטן'או ' גדול'כלומר לאו דווקא יחסי ( כלשהובהנתן יחס . 1
  ?איבר מקסימלי או מינימלי

, כלומר אני צאצא של אבא שלי( "של צאצא"ס וביח, )הווה ועבר( בעולם גבריםנביט בקבוצת ה. 2
של  צאצאנגדיר שושלת של אנשים בתור סדרה של אנשים כך שהראשון הוא . )וכדומה, אבא שלו

מר כולם כלו(ותף אב קדמון משנניח ולכל שרשרת כזו יש . של השלישי וכדומה צאצאהשני , השני
  ?בע שיש גבר שאינו צאצא של אף אחדהאם נו). צאצאים שלו

 ).ויש אינסוף אנשים אחורה בזמן, נניח ואין לעולם התחלה(


